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Izvješće o radu 2021. godine za Muzejski dokumentacijski centar 

 

 

1. SKUPLJANJE GRAĐE 

 

 

1.3. Darovanje 

Muzej novu građu dobiva uglavnom putem donacija.  

U 2021. godini Muzej je zaprimio 24 donacije muzejskih predmeta s ukupno 1023 predmeta 

vezana uz Domovinski rat. 

  

2. ZAŠTITA 

 

2.1. Preventivna zaštita 

U 2021. godini odrađena je konzervacija-restauracija 6 metalnih predmeta, 20 komada 

mesinganih predmeta. Konzervacija-restauracija metalnih predmeta obuhvaćala je 

mehaničko čišćenje površinske nečistoće pomoću različitih četki i restauratorskih skalpela, 

zatim uklanjanje korozije pomoću antikorozivnih sredstava, potom neutralizacije. Nakon 

uklanjanja korozivnih dijelova i nečistoća, predmeti su neutralizirani, pojedini retuširani, a 

potom zaštićeni završnim lakom. Vodila se fotodokumentacija i dokumentacija za svaki 

pojedini predmet. 

Vršila se preventivna konzervacija na kožnim predmetima, 20 komada. Kožni predmeti su 

pomalo suhi, beživotni zbog uvjeta u kojem se nalaze. Bez obzira što se prostor održava, u 

temperaturi i optimalnoj vlazi, kožni  predmeti kod rada i određenog tretmana zahtijevaju 

drugačiju klimu. U protekloj godini se na kožnim predmetima radio tretman uklanjanja plijesni 

i gljivica, koji je vrlo uspješno obavljen, te se nisu ponovno pojavile niti zahvatile neke druge 

predmete. U 2021.godini se više pristupilo samoj njezi kožnih predmeta i tretmanu sa raznim 
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voskovima za kožu i određenim kremama kako bi predmete dobro nahranili, omekšali te bolje 

sačuvali. Tu su i nekolicina novih predmeta kojima se pristupilo mehaničkom čišćenju, 

kemijskom čišćenju i neutralizaciji te tretman čišćenja voskom. Vodila se fotodokumentacija i 

dokumentacija predmeta.  

U drugoj polovici godine rađena je revizija svih preventivno zaštićenih predmeta tijekom 

2019. i 2020. godine. 2019.godine preventivno se zaštitilo ukupno 89 predmeta, a u 2020. g., 

50 predmeta. Vršila se revizija  ukupno 139 predmeta. Svi su predmeti nakon preventivne 

konzervacije bili omotani u beskiselinski papir te spremljene po inventarnim oznakama u 

beskiselinske kutije. S obzirom na prostor u kojem se nalaze vrlo je važno da se redovito ti isti 

predmeti provjetravaju, pregledavaju, a u konačnici i koriste se za potrebe Muzeja i izložbi 

stoga se odlučilo napraviti reviziju kako bi se svaki predmet pregledao, te u koliko se ustanovi 

da je potrebno ponovno podvrgne mokrom čišćenju. Nakon revizije predmeta ustanovljeno 

je da su predmeti u dobrom stanju te nije bilo potrebno za višim intervencijama. 

Početkom 2021. godine otkupljeno je 238 tekstilnih predmeta, te su svi predmeti pregledani, 

popisani i dodijeljen im je stupanj oštećenja. Predmeti su posloženi po kategorijama i 

pripremljeni za preventivnu konzervaciju koja je predviđena za 2022. godinu. 

 

Ukupan broj odrađenih predmeta: 

-konzervacija-restauracija: 26 predmeta 

-preventivna konzervacija: 20 predmeta 

-revizija preventivno-konzerviranih predmeta: 139 predmeta 

-priprema novih predmeta za preventivnu zaštitu: 238 predmeta. 

 

3. DOKUMENTACIJA 

 

Za potrebe vođenja muzejske dokumentacije koriste se računalni programi M++ i S++, a 

upisani podaci se potom ispisuju na papir. 

 

3.1. Inventarna knjiga 

Tijekom 2021. godine u inventarnu knjigu upisano je 45 novih predmeta. Predmeti su upisani 

u program M++ . 

3.6. Hemeroteka 

Hemeroteka je nadopunjavana materijalima vezanim uz djelovanje Muzeja koji su objavljivani 

na različitim internetskim portalima. Za popunjavanje inventarne knjige hemeroteke koristi 

se i računalni program S++. 

Tijekom 2020. pohranjeno je ukupno 13 medijskih zapisa o Muzeju. 

  

4. KNJIŽNICA 

 

4.1. Nabava  

Tijekom 2021. godine Muzej je kupnjom nabavio 21 novu knjigu za muzejsku knjižnicu.  
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Muzej je na dar dobio 21 publikaciju (monografije, katalozi, časopisi, knjige).  

 

Baza knjiga iz muzejske knjižnice vodi se na računalu. Muzejska knjižnica trenutno broji 489 

naslova. 

 

4.5. Ostalo  

Povodom izložbe „Heroji u ratu – hrvatski ponos u miru – Damir Tomljanović Gavran i Predrag 

Matanović“, Muzej je izdao katalog istog naslova. Autorica kataloga je Petra Šimić. 

Tiskana je dječja bojanka s aktivnostima naziva „Oboji, precrtaj, spoji!“. Autorice bojanke su 

Bruna Periš i Petra Šimić. 

 

5. STALNI POSTAV 

 

Muzej nema stalnog ni privremenog postava budući da djeluje u privremenim prostorijama 

na adresi Poljička cesta 39. Prostorije prvenstveno služe za skupljanje i obradu muzejske 

građe. 

  

6. STRUČNI RAD 

 

6.1. Stručna obrada muzejske građe 

Tijekom 2021. godine stručno je obrađeno 45 muzejskih predmeta.  

 

6.7. Publicistička djelatnost stručnih djelatnika  

Povodom izložbe „Heroji u ratu – hrvatski ponos u miru – Damir Tomljanović Gavran i Predrag 

Matanović“, Muzej je izdao katalog istog naslova. Autorica kataloga je Petra Šimić. 

Tiskana je dječja bojanka s aktivnostima naziva „Oboji, precrtaj, spoji!“. Autorice bojanke su 

Bruna Periš i Petra Šimić. 

U svibnju 2021. godine u magazinu Vojna povijest objavljen je članak pod naslovom „Ručna 

bomba Škveranka“. Autorica članka je Petra Šimić. 

U kolovozu 2021. godine u magazinu Vojna povijest objavljen je članak pod naslovom 

„Bombobacač PGB.700 u fundusu Muzeja Domovinskog rata u Splitu“. Autorica članka je 

Petra Šimić. 

 

6.8. Stručno usavršavanje 

Djelatnici Muzeja prisustvovali su na on-line radionici "Dokumentiranje skupina predmeta koji 

čine cjelinu" održanoj u organizaciji Muzejskoga dokumentacijskog centra iz Zagreba. 

 

6.12. Informatički poslovi muzeja  

Tijekom 2021. godine na web stranici Muzeja  www.mdrus.hr redovito se objavljivao sadržaj 

vezan uz rad Muzeja (novosti, izložbe, dokumenti, blog). Muzej sadržaj s informacijama koje 

http://www.mdrus.hr/
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se tiču rada Muzeja te zanimljivosti objavljuje i na svojoj Facebook stranici, a od 2020. godine 

i na Youtube kanalu Muzeja.  

 

   

9. IZLOŽBENA DJELATNOST 

 

1. Videoizložba u formi dokumentarnog filma „Škverani za Domovinu“  

Produkcija: Muzej Domovinskog rata u Splitu u suradnji s AVS Broadcast i Mamosa Ltd. 

 

Scenarij: Maruša Stamać 

 

Supervizor projekta: Matej Gabrilo 

 

Mjesto održavanja premijere: Cineplexx – City Center One Split 

 

Vrijeme održavanja premijere: 26. ožujka 2021. 

Radnici i inženjeri splitskog škvera već od prvih dana Domovinskog rata odlučno su stali u 

obranu Republike Hrvatske, a Škverski bataljun bila je jedna od prvih potpuno naoružanih 

vojnih formacija na području Dalmacije. Kada je na početku Domovinskog rata Hrvatskoj 

oduzeto oružje Teritorijalne obrane, a uspostavljeni embargo na uvoz oružja za zemlje 

bivše Jugoslavije dodatno otežao samu situaciju po pitanju opremljenosti i naoružanja 

Hrvatske vojske koja je bila u samom nastajanju, Brodosplit, kao i mnoga druga poduzeća 

i gospodarski subjekti pokušali su pomoći pri obrani radeći improvizirano oružje i opremu 

s materijalima i sredstvima koji su im bili dostupni. 

U dokumentarnom filmu „Škverani za Domovinu“ gledatelji imaju priliku upoznati se s 

ratnim događanjima u Splitu 90-ih godina prošlog stoljeća te procesom osnivanja 

Škverskog bataljuna, kao  i naoružanjem i opremom koje je tih godina za potrebe Hrvatske 

vojske izrađeno u splitskom škveru –  procesima proizvodnje, načinom izrade, tehničkim 

karakteristikama, okolnostima nastajanja te korisnošću u stvarnim ratnim uvjetima.  

2. Videoizložba „Heroj u ratu – hrvatski ponos u miru – Damir Tomljanović Gavran i 

Predrag Matanović“ 

Autorica izložbe: Petra Šimić 

 

Stručni suradnik: Matej Gabrilo 

 

Supervizori projekta: Petra Šimić i Matej Gabrilo 
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Video produkcija: AVS Broadcast i Mamosa 

 

Izvor fotografija: Udruga ratnih veterana 1. gardijske brigade Tigrovi, Udruga ratnih 

veterana 2. gardijske brigade Gromovi, Vinko Paulić, MORH 

 

Građu ustupili: obitelj Damira Tomljanovića Gavrana, obitelj Predraga Matanovića, MORH  

Muzej Domovinskog rata u Splitu odlučio je svake godine izložbu Heroj u ratu – hrvatski 

ponos u miru posvetiti osobama koje su se svojim zaslugama i posebnim doprinosom 

istaknule u Domovinskom ratu. Prva takva izložba bila je posvećena Goranu Kliškiću, 

zapovjedniku Diverzantskog voda 4. gardijske brigade. Ove godine izložba je posvećena 

herojima Domovinskog rata, Damiru Tomljanoviću – Gavranu, zapovjedniku 1. gardijske 

brigade Tigrovi i Predragu Matanoviću, zapovjedniku 2. gardijske brigade Gromovi. 

Videoizložba kroz seriju fotografija prati njihove ratne putove, a u posebnom dijelu 

prikazani su predmeti koje su Damir Tomljanović i Predrag Matanović koristili tijekom 

Domovinskog rata, kao i brojna odlikovanja koja su dobili za svoje zasluge.  

Videoizložba je dostupna na Facebook stranici i Youtube kanalu Muzeja Domovinskog rata 

u Splitu. 

Facebook: https://www.facebook.com/277580802851885/videos/1310131842716272 

Youtube: 

https://www.youtube.com/watch?v=EHwmYH1DTDY&t=44s&ab_channel=MuzejDomovi

nskogratauSplitu 

3. Izložba „Brigade Hrvatske vojske iz Dalmacije 1991 – 30. obljetnica“ 

Organizator izložbe: Muzej Domovinskog rata u Splitu 

 

Autor deplijana i izložbe: Matej Gabrilo 

 

Stručne suradnice: Bruna Periš, Petra Šimić 

 

Fotografije za izložbu: Udruga veterana 4. gardijske brigade, Udruga dragovoljaca i 

branitelja Domovinskog rata 112. brigade, Tonči Mrša, tajnik UDVDR Šibensko-kninske 

županije, Udruga veterana Domovinskog rata 114. brigade, Udruga hrvatskih branitelja 

Domovinskog rata 115. brigade, Dane Rendulić, Udruga hrvatskih branitelja veterani 126. 

brigade Sinj, Josip Čerina, Udruga veterana i prijatelja 141. brigade HV, Udruga 142. 

brigade HV – Drniš, Udruga 156. brigade Hrvatske vojske, Udruga dragovoljaca 9. 

srednjodalmatinske bojne HOS-a Rafael Vitez Boban – 1991, Udruga veterana specijalne 

policije „BATT“ – Split, Božidar Vukičević – Muzej Domovinskog rata Dubrovnik 

https://www.facebook.com/277580802851885/videos/1310131842716272
https://www.youtube.com/watch?v=EHwmYH1DTDY&t=44s&ab_channel=MuzejDomovinskogratauSplitu
https://www.youtube.com/watch?v=EHwmYH1DTDY&t=44s&ab_channel=MuzejDomovinskogratauSplitu
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Posuditelji građe za izložbu: Tomislav Lonić, Dane Rendulić, Udruga 156. brigade Hrvatske 

vojske 

 

Pokrovitelji izložbe: Ministarstvo kulture i medija RH, Splitsko-dalmatinska županija, Grad 

Split 

Izložba prikazuje ustroj i ratni put brigada Hrvatske vojske Zbornog područja Split u obrani 

domovine koja se našla na meti velikosrpske politike. Budući da je velik broj brigada s 

područja Dalmacije osnovan 1991. godine, ovom izložbom proslavile su se i njihove 

jubilarne 30. godišnjice nastanka.  

Izložba je zamišljena kao kombinacija edukativnih panoa i predmeta među kojima su 

uniforme, vojna oprema te odlikovanja pripadnika dalmatinskih brigada Hrvatske vojske. 

Izložene predmete sadržajno prati tekst panoa s najvažnijim podacima o spomenutim 

brigadama te fotografije njihovog ratnog puta tijekom Domovinskog rata. Izložbeni 

prostor čine muzeografska pomagala poput  panoa, vitrina i lutki uz popratne legende.  

Na izložbi su se mogli vidjeti predmeti iz fundusa Muzeja Domovinskog rata u Splitu koje 

su donirali sami pripadnici postrojbi ili članovi njihovih obitelji, kao i predmeti u vlasništvu 

braniteljskih udruga i privatnih posuditelja.  

Snimljena je i videoizložba dostupna na Youtube kanalu  muzeja: 

https://www.youtube.com/watch?v=WEoO24YqRNM&ab_channel=MuzejDomovinskogr

atauSplitu  

10. IZDAVAČKA DJELATNOST MUZEJA 

 

10.1. Tiskovine 

Katalog izložbe „Heroji u ratu – hrvatski ponos u miru – Damir Tomljanović Gavran i Predrag 

Matanović“ (nakladnik: Muzej Domovinskog rata u Splitu, autorica kataloga: Petra Šimić, 

naklada: 150 komada) 

Dječja bojanka s aktivnostima „Oboji, precrtaj, spoji!“ (nakladnik: Muzej Domovinskog rata u 

Splitu, autorice: Bruna Periš i Petra Šimić, naklada: 100 komada) 

10.2. Audiovizualna građa 

Dokumentarni film „Škverani za Domovinu“ (produkcija: Muzej Domovinskog rata u Splitu u 

suradnji s AVS Broadcast i Mamosa Ltd.) 

 

11. EDUKATIVNA DJELATNOST 

 

11.1. Organizirano vodstvo na izložbi „Brigade Hrvatske vojske iz Dalmacije 1991 – 30. 

obljetnica“ za štićenike Dječjeg doma „Maestral“. 

https://www.youtube.com/watch?v=WEoO24YqRNM&ab_channel=MuzejDomovinskogratauSplitu
https://www.youtube.com/watch?v=WEoO24YqRNM&ab_channel=MuzejDomovinskogratauSplitu
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12. ODNOSI S JAVNOŠĆU (PR) 

 

12.1. Objave u tiskanim i elektroničkim medijima 

O svim aktivnostima Muzeja Domovinskog rata u Splitu redovito su obavještavani mediji. 

Izložbe u organizaciji Muzeja Domovinskog rata u Splitu bile su popraćene člancima na 

lokalnim internetskim portalima te u radijskim i TV emisijama. 

U svibnju 2021. godine u magazinu Vojna povijest objavljen je članak pod naslovom „Ručna 

bomba Škveranka“. Autorica članka je Petra Šimić. 

U kolovozu 2021. godine u magazinu Vojna povijest objavljen je članak pod naslovom 

„Bombobacač PGB.700 u fundusu Muzeja Domovinskog rata u Splitu“. Autorica članka je 

Petra Šimić. 

13. MARKETINŠKA DJELATNOST 

Muzej djeluje na društvenoj mreži Facebook te na vlastitoj internetskoj stranici na adresi 

www.mdrus.hr , a od 2020. godine Muzej ima i svoj kanal na platformi Youtube. 

14. UKUPAN BROJ POSJETITELJA 

Muzej trenutno nije otvoren za javnost. 

Online posjećenost u 2021. g. 

Online posjećenost hrvatskih muzeja i zbirki u 2021. godini - mrežne stranice 

  
Online 
zbirke 

Virtualne/ 
online 
izložbe 

Virtualne 
ture kroz 
muzej 

Online 
edukativni 
programi 
(radionice, 
predavanja i sl.) 

Online 
događanja 
uživo 
(otvorenja, 
vodstva i sl.) 

Newsletter 
Ostalo 
(upisati) 

Ukupno 

Mrežne stranice 
muzeja (upisati 
broj pojedinačnih 
posjeta) 

            5,023 5,023 

Ukupno                 

         
Online posjećenost hrvatskih muzeja i zbirki u 2021. godini - društvene mreže i video kanali 

  
Broj 

pregleda 
Broj 

pratitelja 
Broj 

lajkova 
Broj komentara 

Broj 
dijeljenja 
sadržaja 

Ukupno 

Facebook 65311 1241 10484 100 204 77340 

Instagram             

Twitter             

TikTok             

Ostalo – 
društvene mreže 
(upisati koja) 

            

YouTube 2754 23 42 5   2824 

http://www.mdrus.hr/
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Vimeo             

Ostalo – video 
kanali (upisati 
koji) 

            

Ukupno           80164 

 

 

15. FINANCIJE 

 

15.1. Izvori financiranja (u %) 

Republika Hrvatska (Ministarstvo kulture i medija) – 3,61% 

Splitsko-dalmatinska županija – 2,72% 

Lokalna samouprava (Grad Split) – 90,1% 

Donacije – 3,61% 

  

 

 

 

 

 

v.d. ravnatelj Muzeja Domovinskog rata u Splitu 

                                                                                                           Matej Gabrilo 


